

1996.

Pariz, 2. veljače 1996.

U Parizu Vicepostulatura Ivana Merza

Za potrebe što uspješnijeg odvijanja postupka za beatifikaciju sluga Božjega Ivana Merza, Postulatura Merčeve kauze imenovala je 2. veljače 1996. još jednog vicepostulatora, i to za francusko jezično područje sa sjedištem u Parizu. Novi vicepostulator je gospođa Ivanka Jardin, profesorica u Hrvatskoj dopunskoj školi u Parizu koordinator za hrvatske dopunske škole u Francuskoj. Prema propisima u mjestu gdje je Sluga Božji duže boravio može postojati vicepostulator, a tu službu može vršiti i vjernik laik. Dr. Ivan Merz boravio je na studiju u Parizu od 1920. Do 1922. g. i ima još uvijek uspomena na njega iz toga razdoblja. Služba vicepostulatora u Francuskoj sastojat će se u prikupljanju daljnjih podataka o Ivanu Merzu iz pariškog perioda njegova života i u promicanju poznavanja njegova svetačkog života među francuskim vjernicima.

Hamilton-Kanada, 25. ožujka 1996.

Lik I. Merza u hrvatskoj crkvi u Kanadi

Nakon Essena u Njemačkoj još je jedna hrvatska crkva u dijaspori ovjekovječila lik Ivana Merza u svojim prostorima. Radi se o hrvatskoj crkvi u Hamiltonu, u Kanadi. O tome nam javlja 25. ožujka 1996. G. vlč. Franjo Višaticki.

"Naša crkva slavila je 25. godina od kako je sagrađena. Tom prilikom naš župnik, preč. g. Marijan Mihoković, poduzeo je preuređenje. Među ostalim crkva je ukrašena novim prozorima-vitrajima. U svećeničku sakristiju su ušli kandidati za oltar, kard. Stepinac i dr. Merz, a u ministrantsku već kanonizirani sv. Nikola Tavelić i sv. Leopold Mandić. Dr. Merz je ušao u uži izbor jer je istaknuti katolički laik, odgojitelj mladeži i čovjek velike liturgijske duhovnosti. Vitraj Ivana Merza izradio je akademski kipar i slikar g. Mihovil štebih. Vitraje su darovali u crkvi pojedinci ili obitelji. Ovaj lik Merza darovalo je nekoliko obitelji iz Banja Luke, okolice, te njihovi prijatelji. Njihova su imena: Josip i Ljiljana Hejpeter, Pavo i Branka Matić, Mato i Dragica Josipović, Veselko i Jelena Rezo, Stanko i Ružica Rezo, Pero i Dobroslavka Mandić, Ondina Rezo, Ante i Ana Žužul." Postulatura Ivana Merza ovime zahvaljuje župniku, preč. M. Mihokoviću, te vlč. F. Višatickom, kao i darovateljima što su na ovaj način učinili prisutnim Slugu Božjega Ivana Merza među hrvatskim iseljenicima!

1997.

Drvar, 12. prosinca 1997.

Škola "Dr. Ivan Merz" u Drvaru

Od kad su se prognani Hrvati iz srednje Bosne smjestili u Drvaru, unatoč teškim ratnim i poratnim uvjetima, uspješno je organizirano školovanje djece; otvorena je najprije osnovna, a potom i srednja škola. Prije tri godine započela je radom osnovna škola i to samo sa 40 učenika, a danas ih ima već preko 700 s ukupno 35 prosvjetnih djelatnika. Pretprošle godine ova je osnovna škola dobila naziv po Ivanu Merzu i po prvi put dan škole proslavljen je za stotu obljetnicu njegova rođenja 16. prosinca 1996. Taj je datum odabran da se i u buduće slavi kao dan škole jer je Merz rođen u Banja Luci čijoj biskupiji pripada Drvar. Proslava Dana škole "Dr. Ivan Merz" u Drvaru 1997.g. započela je već u petak 12. prosinca. Na poziv mjesnog župnika vlč. Kazimira Višatickog postulator kauze Ivana Merza o. Božidar Nagy održao je u župnoj crkvi sv. Josipa tribinu o Sluzi Božjemu i predvodio je koncelebriranu sv. Misu. Na tribini su sudjelovali vjernici, prosvjetni djelatnici i učenici osnovne i srednje škole. U ponedjeljak je održano predavanje na temu "Svjesnost postojanja mina" u organizaciji Crvenog križa i SFOR-a. Na sam Dan škole, 16. prosinca, na svečanoj akademiji učenici su izveli prigodni glazbeno poetski program pod nazivom "Put k suncu". (Još 1929.g. mladi su postavili Ivanu Merzu na grob vijenac s vrpcom na kojoj je pisalo: "Hvala Ti, orle Kristov, što si nam pokazao put k Suncu!") Na akademiji su podijeljene nagrade učenicima koji su osvojili prvo mjesto u natjecanju u literarnom i likovnom stvaralaštvu. U programu je sudjelovao mješoviti zbor škole pod ravnanjem nastavnika Zorana Krivošića. Sve sudionike slavija i uzvanike pozdravila je za vrijeme akademije ravnateljica prof. Ruža Kalfić. Osim škole u Drvaru, još jedna škola u Hrvatskoj također nosi ime Ivana Merza. To je Osnovna škola u Zagrebu, u ulici Račkoga 4, u kojoj se nekad nalazila bolnica gdje je Merz umro prikazavši Bogu svoj mladi život kao žrtvu za hrvatsku mladež.

Poljska, 17. prosinca 1997.

U Poljskoj list o Merzu

Već petu godinu u Poljskoj izlazi list posvećen Ivanu Merzu pod naslovom: "*Rycerz krzyza bialego – Vitez bijeloga križa*". Da sada je izašlo ukupno 15 brojeva. Uređuje ga i izdaje veliki štovatelj Ivana Merza Jozef Staszkoewian, koji je već mnogo učinio za promicanje Merčeva poznavanja i njegova štovanja među Poljacima. Preveo je brojne tekstove o Ivanu Merzu na poljski, među njima također i njegovu biografiju za čije se objavljivanje vrše pripreme. U ime Postulature ovime najsrdačnije zahvaljujemo g. Staszkoewianu na njegovom zauzimanju za promicanje poznavanja i štovanja Ivana Merza među Poljacima.

Kutina, 18. prosinca 1997.

Obiteljsko savjetovalište pod zaštitom dr. Ivana Merza

Na poticaj časne sestre Anđele Golub, iz Družbe Klanjateljice Krvi Kristove i uz njezinu nesebičnu stručnu pomoć, dana 5. rujna 1994.g. u Međunarodnoj godini obitelji osnovano je

Obiteljsko savjetovalište u Kutini "Ljubav, život, radost, obitelj" pod zaštitom dr.Ivana Merza. Svečano otvorenje i blagoslov Savjetovališta bilo je 13.rujna 1994.g. Blagoslovio ga je vlč. Marko Majstorović uz asistenciju domaćeg župnika, vlč. Željka Slonjšćaka. Svečanom otvorenju prisustvovao je vlč. Dragutin Toplak iz Osekova, predstavnik županijske i lokalne vlasti iz Siska i Grada Kutine, ravnatelj Osnovne škole, akademski slikar prof.Ivan Milat, koji je poklonio sliku Ivana Merza Obiteljskom savjetovalištu, zatim djelatnici Centra za socijalnu skrb Kutine i ostali građani. Kao potpora Obiteljskom savjetovalištu osnovana je 8.rujna iste godine na blagdan Male Gospe Molitvena zajednica za građane Kutine također pod zaštitom Sv.Obitelji i Sluge Božjega dr.Ivana Merza. Prvi suosnivači i djelatnici Obiteljskog savjetovališta, koji inače svoje usluge daje potpuno besplatno, jesu: č.s.Anđela Golub, viša medicinska sestra i dipl.teolog; Ana šušnjara, socijalna radnica ravnateljica Centra za socijalnu skrb; Ana šiprak soc.radnica; Nada Jurić, soc.radnica; Vera Kovačević, soc.radnica; Dražen Kovačević, psiholog; Željka Mastilica, dipl. pravnik; Jadranka Cvrtila, upravni pravnik.

Obiteljsko savjetovalište ima ove djelatnosti: rad s obitelji kod kuće i u savjetovalištu, očuvanje braka, briga za trudnice i nerođenu djecu, prirodna zaštita zdravlja žene, primjena Billingsove metode, zaštita zlostavljanih osoba, pomoć ovisnicima, duhovno-moralna i materijalna pomoć obitelji. Osim gore navedenih djelatnosti Obiteljsko savjetovalište "Dr. Ivan Merz" organizira svakoga mjeseca po jednu tribinu za građane Kutine, o temama i problemima vezanima uz obitelj.

Zagreb, 19. prosinca 1997.

Rektorova nagrada za rad Merzu

Boris Bobok, student na Fakultetu za Fizičku kulturu Sveučilišta u Zagrebu izradio je 1995.god. pismeni rad pod naslovom: *Značaj i uloga dr. Ivana Merza u Hrvatskoj nekad i danas*. Mentor mu je bio doc. dr. Zoran Žugić. Rad je nagrađen rektorovom nagradom za 1995.godinu. U svojoj radnji autor obrađuje ove teme: 1. Porijeklo i školovanje dr.Ivana Merza; 2.Katolička akcija i Hrvatski orlovski savez u životu dr.Ivana Merza. 3. Tjelovježba kao sastavni dio Orlovstva. U svome radu autor na 2. str. piše: "Zapitajmo se malo i pogledajmo našu današnju hrvatsku mladež. O tomu se ne treba puno pisati, sve se zna. Zna se da je droga došla već i u osnovne škole, zna se da je alkohol opće društveno zlo, sida ali zanimljivo je da svi bojažljivo tome pristupamo, a poduzima se malo ili nimalo. Svi mislimo: 'Ma neće valjda moga sina, moga brata, moga oca' Kroz ovaj rad bit će prikazan program hrvatske mladeži koji je vođen Hrvatskim Orlovskim Savezom i Katoličkom Akcijom godinama na početku ovoga stoljeća kao i ponovno rađanje tih organizacija dolaskom demokracije u Hrvatsku. Cilj ovoga rada je predstaviti također osobu dr.Ivana Merza, njegov značaj i ulogu u kojem je djelovao." Rad je također zamišljen da daje prijedloge i sugestije, da se na temelji prošlih iskustava u radu s omladinom što je provodio Ivan Merz, izrade programi za odgojni rad s mladeži te bude i preventivno sredstvo protiv mnogih zastranjenja i zala koja djeluju na današnju mladež. Autor ovoga rada, Boris Bobok, bio je jedan od dvoje odabranih mladih iz Hrvatske koji su sudjelovali u Forumu mladih koji je prethodio 12.svjetskom danu mladih u Parizu. Njegova slika objavljena je na prvoj stranici Glasila katoličke mladeži "MI" br.9, 1997. a intervju s njime o njegovim dojmovima na tom velikom svjetskom skupu mladih, među kojima je on bio najpovlašteniji od svih mladih Hrvata u Parizu, jer se s Papom osobno nekoliko puta susreo, objavljen je u istom broju lista.

Osijek/Daruvar, 20. prosinca 1997.

Maturalni radovi o Ivanu Merzu u Daruvaru i Osijeku

U školskoj godini 1996./97. na dvije gimnazije u Hrvatskoj obranjena su veoma uspješno dva maturalna rada posvećena Ivanu Merzu. Danijela Golubić iz gimnazije u Daruvaru napisala je i obranila svoj maturalni rad čija tema glasi: "Dr.Ivan Merz i Katolička Akcija u Hrvatskoj između dva svjetska rata." Mentor joj je bio prof. Vjenceslav Herout. U predgovoru svoje radnje Danijela piše: "U vremenu u kojem svi govore da nemaju vremena teško se odlučiti pisati svoj maturalni rad o čovjeku koji je imao vremena za sve. Ivan Merz bio je svjestan da ne može promijeniti svijet, ali da može promijeniti čovjeka, da mu može pomoći da ne gubi nadu, da ne očajava i sangu potraži u vjeri."

Drugi maturalni rad napisao je Marin Skender iz 2.gimnazije Osijeku pod vodstvom svoga vjeroučitelja o.Božidara Nagya. U svome radu autor je obradio lik i djelo Ivana Merza. U zaključku, nastavljajući na razmišljanju Dušana Žanka, autor kaže: "Ime Ivana Merza može se ubrojiti među one koji nisu ušli u svijet svojih suvremenika ni dramatskom borbom obraćenja, ni čudesnim, iznenadnim bljeskovima milosti, ni stravičnim protestima, ni vikom na sve trulo oko sebe. A ipak, Merz se uvukao i usjekao kao klin u duše svojih suvremenika, ali i svih ostalih koji su bar malo upoznati s njime. Svojim načinom življenja i djelovanja Ivan Merz je postao simbol izvjesne duhovne orijentacije i kamen međaš hrvatskog katolicizma."

Zagreb, 21. prosinca 1997.

Proces za proglašenje blaženim Ivana Merza napreduje

Postupak za proglašenje Ivana Merza blaženim pokrenut je još 1958. god. u zagrebačkoj nadbiskupiji zalaganjem tadašnjeg zagrebačkog nadbiskupa Franje šepera. Nakon što je informativni postupak na razini nadbiskupije završen, od 1986. proces se nastavlja dalje u Rimu u Vatikanu na Kongregaciji za kauze svetaca. Tijekom ove godine trebao bi biti završen i objavljen temeljni dokument od 1200 stranica, zvan "Positio" u kojem se iznosi cijeli život Ivana Merza te se na temelju svjedočanstava i dokumenata dokazuje da je posjedovao kršćanske kreposti u herojskom stupnju. Koja je daljnja procedura u postupku o tome vidi izjavu Mons.Fabijana Veraje, koji je posebno zaslužan za sastavljanje dokumenta "Positio". Proces beatifikacije I. Merza



1998.

Poljska, 2. ožujka 1998. **Ivan Merz u Poljskoj**

U Poljskoj izlazi list posvećen Ivanu Merzu na poljskom jeziku pod nazivom "Vitez bijeloga Križa". Uređuje ga i izdaje uz pomoć dobrotvora g. Jozef Staszkwian. List izlazi sada već šestu godinu i to nekoliko brojeva godišnje. Objavljuje razne priloge o Ivanu Merzu, o njegovu životu kako bi ga poljska katolička javnost mogla što bolje upoznati. G.Jozef Staszkwian preveo je skraćenu biografiju Ivana Merza na poljski jezik koja je u pripremi za objavljivanje. On dobro govori hrvatski jezik. Rođen je u Novoj Topoli (Bosna), u obitelji poljskih doseljenika. U mladosti je bio aktivno uključen u katoličku organizaciju koja je ostvarivala Merčevu duhovnu baštinu. U toj organizaciji upoznao je i zavolio Ivana Merza kojega je štovao cijeli život i za njegovo poznavanje među svojim sunarodnjacima učinio je veoma mnogo. Nakon 2. svjetskog rata vratio se s obitelji natrag u Poljsku. Ondje i sada vrši službu sudskog tumača za poljski i hrvatski jezik. Aktivno je uključen u pastoralnu djelatnost svoje župske zajednice. Prigodom 70. obljetnice smrti Ivana Merza spjevao je pjesmu njemu u čast i to na poljskom jeziku.

Zagreb, 10. svibnja 1998. **Proslava 70. obljetnice smrti sluge Božjega Ivana Merza**

10. svibnja 1998. u Zagrebu je proslavljena 70.obljetnica smrti Sluge Božjega Ivana Merza. Svečano euharistijsko slavlje u Bazilici Srca Isusova u Zagrebu, gdje se nalazi grob Sluge Božjega, predvodio je zagrebački nadbiskup msgr. Josip Bozanić u koncelebraciji s isusovačkim provincijalom, postulatorom kauze Ivana Merza i drugim svećenicima. Brojni štovatelji Ivana Merza ispunili su Baziliku. Kod mise je pjevao akademski zbor "Palma" otpjevavši "Missu solemnis" od Ivana Zajca. U propovijedi je nadbiskup J.Bozanić primijenio Merčevo učenje i njegov primjer na aktualni trenutak crkvenih udruženja. Među ostalim nadbiskup je istaknuo kako je Merz dobro razlikovao politički i crkveni katolicizam te je napose naglasio da "ništa u našoj Crkvi ne smije postati ideologija". Dan prije, 9.svibnja, u dvorani "Vijenac" na Kaptolu održan je kolokvij posvećen Ivanu Merzu na kojem su nastupili razni predavači. U nedjelju, 10. svibnja, u velikoj dvorani Nadbiskupske klasične gimnazije u Zagrebu na šalati u poslijepodnevnim satima održana je akademija posvećena Ivanu Merzu. *(Opširniji prikaz ove dvije manifestacije donio je Glas Koncila, br. 21 od 24.V.1998. str.6. i časopis Križ, br. 3, 1998.).*



Zagreb, 10. svibnja 1998.
Nadbiskup Josip Bozanić:
„Ništa u našoj crkvi ne smije postati ideologija“

Donosimo nekoliko izvadaka iz propovijed zagrebačkog nadbiskupa msgr. Josipa Bozanića na euharistijskom slavlju povodom 70. obljetnice ulaska Ivana Merza u vječni život u Zagrebu, Bazilika Srca Isusova 10.V.1998. "Duh Sveti, taj Duh Božji je na poseban način podigao Slugu Božjega dr. Ivana Merza. Merčev život je život otvaranja Duhu Svetomu, Duhu Božjemu. I dok listamo njegove zapise vidimo da je to bio jedan rast, rast od one obiteljske vjere do one prosvijetljene vjere, vjere odraslog katoličkog intelektualca koji je znao u svakom momentu svoga života dati obrazloženje vjere koju nosi sebi. To je, braćo i sestre, dr. Ivan Merz. Dr. Ivan Merz je onaj koji je izvrsno znao spojiti akciju i kontemplaciju, koji je znao spojiti vanjsku aktivnost sa unutarnjom molitvom i razmatranjem. To je od Merza učinilo ono što je on postao Dr. Ivanu Merzu je dano, on je u svojoj vjeri narastao do toga da je mogao tako sjajno, osobito u zadnjim godinama svoga života, spajati ljubav i trpljenje. A to je najveći domet ljudskoga života. Spojiti ljubav i trpljenje. Vrhunac toga je Krist Gospodin pokazao, očitovao na križu. Križ je stalni znak u kršćanstvu kako čovjek može u svom životu spojiti čistu ljubav s trpljenjem. Dr. Ivan Merz je svjedok upravo tu. Zato je on tolike privlačio, zato je on pred tolikima svjetlo. Ivan Merz je kršćanin laik koji je imao jedan osobit osjećaj, jednu duboku kršćansku i crkvenu ljubav prema Svetom Ocu Papi. On je na Svetoga Oca gledao iz dubine svoje kršćanske vjere. On je jako dobro osjećao dar papinstva za Crkvu i čovječanstvo." Uspoređujući potom Kardinala Alojzija Stepinca i Ivana Merza nadbiskup Bozanić je rekao: "Papa dolazi k nama po drugi put. I tada će, kako je javljeno proglasiti blaženim slugu Božjega kardinala Alojzija Stepinca. I to je jedan od suvremenika dr. Ivana Merza. Samo dvije godine ranije rodio se Ivan Merz (od kardinala Alojzija Stepinca). Bili su suvremenici. I, zanimljivo je to da se često puta događa u povijesti Crkve kako se u jednom vremenu odjednom pojavljuju svijetle zvijezde na raznim stranama, kao da to postaje posebni Božji pohod ljudskoj povijesti. To se događalo i na prijelazu od prošlog u ovo stoljeće; Sluga Božji dr. Ivan Merz je katolički laik ili, kako se to želi reći, svjetovnjak. On je katolički laik s početka ovoga stoljeća. Ali, dok čitamo njegove zapise nalazimo da mnoge stvari koje je on tako bistro uočio na početku ovoga stoljeća, da su i te kako aktualne i danas za ovo naše vrijeme na kraju toga istoga dvadesetog stoljeća. Između ostalog možemo napomenuti i ovo: dr. Ivan Merz je umro 1928.g. On je tada pozivao vjernike, katolike u Hrvatskoj, Hrvate da dobro razlikuju neke stvari koje se događaju u katolištvu. Između ostalog je i ovo napomenuo: "Potrebno je da dobro uočimo razliku između političkog katoličanstva i crkvenog katoličanstva". Mislim da je to i te kakav poziv i izazov nama danas koji živimo na kraju ovoga stoljeća. A zašto? Jer ovo prvo, političko katoličanstvo, vodi u ideologiju. Crkveno katoličanstvo pomaže vjerniku kako će živjeti kao vjernik katolik i u Crkvi i u svijetu. To je poziv, braćo i sestre, i nama danas koji živimo u ovom razdoblju kada vidimo da su iza nas ideologije, da su sve ideologije koje su se pojavile nekako jako brzo došle do svoga kraja. Ne smijemo nikada dopustiti da išta u našoj vjeri i u našoj Crkvi postaje razlog za bilo koju ideologiju." Nadbiskup Bozanić je svoj govor potom završio citirajući Dušana Žanka i njegov zapis o Ivanu Merzu koji je aktualan i danas napose što se tiče načina organiziranja mladeži u katoličkim organizacijama kako bi se izbjegli svi nedostaci koji u tome smislu bili u prošlosti. (*Vidi link na stranicu Biskupi o Merzu – Bozanić 1998.*)

Vatikan, 27. kolovoza 1998.
Dovršena „Pozicija“ Ivana Merza

Proces beatifikacije Ivana Merza ušao je u treću fazu. Postulator kauze Ivana Merza, o.Božidar Nagy, predao je 27. kolovoza 1998. na Kongregaciji za kauze svetaca u Vatikanu Poziciju i time je proces beatifikacije Ivana Merza ušao u treću fazu. Pozicija jest dokument – dosje koji sadrži nekoliko dijelova: povijesni kontekst u kojem je živio i djelovao Sluga Božji, njegova opširna i dokumentirana biografija, spisi informativnog procesa sa svjedočanstvima te podaci o njegovim herojskim vrlinama i svetosti koju je živio. Pozicija Ivana Merza sadrži 1104 str. i 16 stranica fotografija. Napisao ju je na talijanskom jeziku mons. Fabijan Veraja na temelju svih materijala samoga procesa i građe što ju je postulator skupljao kroz punih 26 godina. Pozicija je objavljena u izdanju Vatikanske izdavačke knjižare (Libreria Editrice Vaticana) i s vremenom će biti dostupna širem krugu čitatelja; kroz nju će strana javnost moći bolje upoznati povijest Crkve u Hrvata u ovom stoljeću. U trećoj fazi Merčevog procesa konzultori kongregacije trebaju ovu Poziciju proučiti i dati svoj sud o Merčevoj svetosti, nakon čega Sveti Otac potpisuje dekret o herojskim krjepostima Sluge Božjega, nakon čega slijedi beatifikacija (kad za to dođe vrijeme). Mons. Fabijan Veraja, kao dugogodišnji stručnjak u Kongregaciji za proglašavanje svetih, ovim djelom je dao konkretan primjer kako se studira i predstavlja život jednog kandidata za kanonizaciju prema novim normama za proglašavanje svetaca.

Split, 4. listopada 1998.
Papa Ivan Pavao II. ponovno spomenuo Ivana Merza

U Merčevoj rečenici "Katolička je vjera moje životno zvanje" Papa je sažeo svjedočanstva kršćanskog života hrvatskih duhovnih velikana. Prigodom svoga drugog pohoda Hrvatskoj Sveti Otac je i ovaj put spomenuo slugu Božjega Ivana Merza kao što je to učinio i kod prvoga pohoda Hrvatskoj 1994. Kod ovoga drugog pohoda Papa ga je spomenuo u svojoj propovijedi na svečanoj sv. misi s vjernicima Južne Hrvatske, u Splitu na Žnjanu, 4. listopada 1998. Donosimo ovdje navod iz četvrte točke govora Svetoga Oca da bismo bolje mogli uočiti kontekst u kojemu je Merz spomenut. "Predragi, Split i Solin su druga i završna postaja ovoga mogjeg pastirskog pohoda u Hrvatskoj. Ova dva mjesta imaju sasvim posebno značenje u razvoju kršćanstva u ovdašnjim krajevima – najprije u rimskom, a potom u hrvatskom razdoblju, te dozivlju u pamet dugu i divnu povijest vjere od apostolskih vremena do naših dana. 'Da imate vjere koliko je zrno gorušičino ...', reče nam malo prije Isus u Evanđelju. Milost je Božja učinila da ono zrno vjere proklija i uzraste te postane veliko stablo, bogato plodovima svetosti. Ni u najtežim razdobljima vaše povijesti nisu nedostajali muževi i žene, koji su neumorno ponavljali: "Katolička je vjera moje životno zvanje" (sluga Božji Ivan Merz, in *Positio super vita, virtutibus et fama sanctitatis*, Roma 1998., p. 477.); nisu nedostajali muževi i žene za koje je vjera bila program njihova života. Tako je to bilo za mučenika Dujma u rimsko doba, za brojne mučenike doba turske okupacije, kao i za blaženoga mučenika Alojzija Stepinca u naše dane. Odluka vaših otaca da prihvate katoličku vjeru, vjeru koju su propovijedali i ispovijedali sveti apostoli Petar i Pavao, odigrala je glavnu ulogu u vjerskoj građanskoj povijesti vaše nacije". Kada se pročitaju svi govori Svetoga Oca može se uočiti da je osim kardinala Stepinca od svih hrvatskih duhovnih velikana kandidata oltara Papa spomenuo još samo Ivana Merza. (Ovdje ne ubrajamo sv. Dujma kojega je Papa također spomenuo, a koji je živio i podnio mučeničku smrt prije nego su Hrvati došli u svoju današnju domovinu.) I ne samo da ga je spomenuo, nego je i naveo poznatu Merčevu misao o katoličkoj vjeri koja mu je postala životno zvanje. Tko je slušao izravno Papin govor mogao je čuti kako je Sveti Otac navodeći rečenicu

Ivana Merza, izgovorio i njegovo ime kao autora iste rečenice. No, ima i nešto više u tom navođenju njegove rečenice. Kad se pažljivo analiziraju Papine riječi o Merzu vidi se da je u toj rečenici Papa sažeo svjedočanstva kršćanskog života svih ostalih hrvatskih duhovnih velikana; u izvjesnom smislu, prema Papinim riječima, Merz ih sve predstavlja i zastupa tom svojom izrekom, kao i svojim životom i svetošću. Drugim riječima moglo bi se zaključiti, imajući u vidu i treću fazu u koju je ušao Merčev proces, da je nakon kardinala Stepinca Ivan Merz najozbiljniji sljedeći hrvatski kandidat za beatifikaciju. Prisjetimo se ovom zgodom i prvog Papina pohoda Hrvatskoj 1994. I tom je prigodom Sveti Otac spomenuo Ivana Merza i to u prvom svome govoru u zagrebačkoj katedrali 10. rujna 1994. na susretu sa svećenicima i redovnicima i ostalim Bogu posvećenim osobama. Nabrajajući hrvatske duhovne velikane nakon što je najprije naveo dva kanonizirana hrvatska sveca, sv. Nikolu Tavelića i sv. Leopolda Mandića, Sveti Otac je, spomenuvši Merza, još nadodao da je bio "istaknuti laik u svjedočenju Evanđelja." No, evo izvatka iz toga Papina govora: "Iz dugog niza muževa i žena koji su se u naše vrijeme istakli življenjem kršćanskih vrlina, želim spomenuti slugu Božje: Josipa Langa, pomoćnog zagrebačkog biskupa, franjevce Antu Antića i Vendelina Vošnjaka, kao i Ivana Merza, istaknutog laika u svjedočenju Evanđelja. Najsvjetliji lik je, bez sumnje, nadbiskup i kardinal Alojzije Stepinac..." Dodajmo ovome i činjenicu da je Papa u Rimu, a prigodom susreta s mladim hrvatskim hodočasnici na generalnim audijencijama češće spominjao Ivana Merza postavljajući im ga za uzor kršćanskog življenja. Bilo je to 30.IV.1980., 29.IV.1981., 29. IV. 1982. i 2.V.1983. (Vidi: B.Nagy, Ivan Merz-Istaknuti laik u svjedočenju Evanđelja, Zagreb, Postulatura za beatifikaciju, 1996., str.

Poljska, 11. studenoga 1998.
**Posjet postulatora
uredniku lista Ivana Merza u Poljskoj**

Od 11. do 14. studenog 1998. g. postulator kauze o. Božidar Nagy, zajedno s ing. Darkom Prokežom iz Osijeka pohodio je u Poljskoj g. Jozefa Staszkwiana službenog suradnika Postulature. G. J. Staszkwian koji je već poznat našim čitateljima po svojim mnogim tekstovima i pjesmama o Ivanu Merzu kojega štuje još od svoje mladosti. Već godinama radi na promicanju poznavanja i štovanja Sluge Božjega Ivana Merza u Poljskoj. Preveo je na poljski brojne Merzove tekstove kao i ono što je o njemu napisano, a već sedmu godinu izdaje nekoliko puta godišnje časopis na poljskom jeziku pod naslovom "Vitez Bijeloga Križa Ivan Merz". Postulatura je g. Staszkwianu poklonila kompjutor i ostala potrebna sredstva za njegov daljnji rad na kauzi Sluge Božjega. Postulator je zajedno s g. Jozefom pohodio mjesnoga biskupa msgr. Rybaka koji je pokazao posebno zanimanje za slugu Božjega Ivana Merza. Postulatura zahvaljuje g. Jozefu Staszkwianu na njegovom zauzetom radu oko promicanja poznavanja i štovanja Ivana Merza u Poljskoj, a vjerujemo da će mu Ivan iz neba sav njegov trud obilno nagraditi. Također Postulatura zahvaljuje ing. Darku Prokežu koji je velikodušno stavio na raspolaganje svoj automobil i pratio je postulatora na ovom putovanju

1999.

Zagreb, 30. lipnja 1999.

Glasilo postulature o posveti Srcu Isusovu

Glasila Postulature Ivana Merza za 1999. godinu donosi nekoliko članaka o 100. obljetnici posvete svijeta Srcu Isusovu. Tu je i članak o stotoj obljetnici posvete hrvatske mladeži Srcu Isusovu koja je obavljena 1900.g. za blagdan Srca Isusova. Toj je posveti pristupilo tada 160.000 hrvatskih mladića i djevojaka. U Glasilu se također donosi prikaz pobožnosti Ivana Merza presvetom Srcu Isusovu.